



**ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ**  
**ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & ΑΛΜΥΡΟΥ**

Ν.Π.Δ.Δ Νόμος 3601  
Ξενοφώντος 13-Ορφανοτροφείου  
Τηλ./Φαξ 24210-20270  
fsm@otenet.gr

Βόλος, 30 Δεκεμβρίου 2022

Προς  
Μέλη Φαρμακευτικού Συλλόγου Μαγνησίας

**Θέμα: «Δελτίο Τύπου της συνάντησης του Φαρμακευτικού Συλλόγου Μαγνησίας με τη Βουλευτή Μαγνησίας κ. Παπανάτσιου Κατερίνας  
»**

Συνάδελφοι,

Επ' ευκαιρίας της συνάντησής μας με τη Βουλευτή Μαγνησίας κ. Παπανάτσιου Κατερίνας, της τονίσαμε, ότι ο κλάδος μας την τελευταία περίοδο ασχολήθηκε κυρίως με την πανδημία ένεκα της covid-19, με επιπλέον υπηρεσίες καινούργιες για εμάς όπως το κλείσιμο των ραντεβού για τον εμβολιασμό κατά της covid-19, την διανομή των self tests στους πολίτες και την πραγματοποίηση των rapid tests στα φαρμακεία μας. Αυτή όμως η νέα κατάσταση, μας ενίσχυσε και μας ενδυνάμωσε ακόμη περισσότερο, στην παρουσία του κλάδου μας στην πρωτοβάθμια περίθαλψη των πολιτών .

Δυστυχώς όμως, αυτή η τελευταία κατάσταση μας απομάκρυνε από την πορεία των θεσμικών μας διεκδικήσεων, και δεν ασχοληθήκαμε καθόλου με τα μεγάλα προβλήματα που μας άφησαν τα προηγούμενα χρόνια των μνημονίων .

Το φαρμακείο αλλάζει την παραδοσιακή του μορφή και καλείται να επιτελέσει έργο επιπέδου πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, σύμφωνα με το νέο ρόλο που του προσδίδει το Υπουργείο Υγείας. Ωστόσο, για να περάσει το φαρμακείο στη νέα εποχή, θα πρέπει πρώτα να σταθεί όρθιο. Μεγάλες αλλαγές-μεταρρυθμίσεις-απορρυθμίσεις, δημιούργησαν την νέα αυτή κατάσταση.

Συγκεκριμένα ,

- Οι ελλείψεις καλά κρατούν και η λίστα διευρύνεται μέρα με την μέρα καθιστώντας έως και προβληματική την λειτουργία των φαρμακείων σήμερα. Ο ισχυρός οικονομικά κάνει <κουμάντο> στην αγορά, άσχετα αν η αγορά αυτή αποτελεί αγορά κοινωνικού αγαθού, με αποτέλεσμα αυτή η κατάσταση να θέτει εμπόδια στην λειτουργία του φαρμακείου

καθιστώντας έτσι τις ανισότητες όλο και πιο απαγορευτικές για την λειτουργία χιλιάδων συναδέλφων, αλλά και για το μέλλον του επιστήμονα αυτοαπασχολούμενου φαρμακοποιού επαγγελματία. Τα οικονομικά στοιχεία του μέσου φαρμακείου μέρα με την μέρα χειροτερεύουν και το άνοιγμα της ψαλίδας μας δείχνει ξεκάθαρα το μέλλον που έρχεται, η εφαρμογή του rebate, η εφαρμογή του 0,8% στα off patent, η Εφαρμογή του διευρυμένου ωραρίου, το Ιδιοκτησιακό, με το δικαίωμα να ανοίγει οποίος επιθυμεί φαρμακείο, η αλλαγή του τοπίου διατίμησης και πώλησης των ΜΗΣΥΦΑ και συνεχίζεται με την διάθεση των ΦΥΚ από το κράτος.

Τα μέτωπα είναι πολλά.

Η δική μας στρατηγική σαν κλάδος, δεν μπορεί να είναι άλλη από το να υιοθετήσουμε ως κεντρικό στόχο την εξυπηρέτηση των αναγκών υγείας των ασθενών και ειδικότερα αυτές τις ανάγκες που σχετίζονται με το φάρμακο (δεν μπορεί να είναι στρατηγικός μας στόχος η αύξηση των πωλήσεων), καθώς και η ανάδειξη του φαρμακοποιού ως πρωταγωνιστή (και όχι του προϊόντος) και τον μετασχηματισμό του φαρμακείου σε χώρο υγείας (και όχι σε εμπορικό χώρο).

Από μέρους της έδειξε κατανόηση για τα ανωτέρω ζητήματα και διάθεση να συμβάλει για την επίλυση τους.

Εκτιμούμε ότι η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό κλίμα και πιστεύουμε ότι θα ανταποκριθεί στις δικές μας προσδοκίες.

Σας ευχόμαστε Καλή Χρονιά.

Φαρμακευτικός Σύλλογος Μαγνησίας